



转型成功了，遗憾也不少

## 岳丽：这一年 市场变化太大



### 岳丽心经

市场环境变化大大出乎意料。2014年遗憾的是，年初做规划时没有充分考虑到整体经济形势的影响，企业实际增速没有达到预期。

本报记者 刘相华

“2014年最成功和满意的事情是通过科技创新，促使佳怡物流由传统的公路运输企业向供应链服务企业成功转型。”山东佳怡物流有限公司总经理岳丽说。

岳丽说，为了实现从物流商到供应链服务商的转变，佳怡物流做了大量的工作。佳怡通过信息化和物流设备的应用建立了货物质质量追踪体系，提高物流的服务品质，在佳怡物流所有的营业网点、集散中心和干线车辆上通过监控设备、PDA、GPS、TMS等的应用，实现了物流网络中所有节点和线的全程跟踪。通过技术升级建立了资金监控体系，提高了资金流的效率与安全。在客户与所有营业网点和银行之间，通过POS机、FMS和银企直联技术的应用，实现了资金流的全程无现金，保证了资金流的运转效率和安全。通过与用户ERP的对接，实现数据实时交换，提高了客户订单的响应速度。自建软件团队，快速响应客户在采购物流、生产物流、销售物流和逆向物流方面的信息化需求。

“虽然公司在2014年取得了长足的发展，但是仍带有遗憾的是，年初做规划的时候，没有充分考虑到整体经济形势的影响，企业实际增长速度没有达到预期目标。”岳丽坦言，市场环境的变化大大出乎了意料。

不过，在2015年，佳怡物流的所有工作会继续围绕两个方面开展，一个方面是继续关注客户，提高客户服务体验，让客户体验更好的物流和供应链服务。另一个方面，是继续关注员工，给员工提供更好的成长和发展平台，实现自己的职业理想。

线上建平台，线下开画院

## 蔡永余：文化产业也玩O2O

### 蔡永余心经

有山有水有佛堂，这样的环境最适合书画创作，和公司的文化主业相契合。到时候，产业园将为书画家和爱好者提供创作交流的平台，作品还能直接放在网络书画交易平台上出售，这也算是一种O2O的尝试了。

本报记者 张頔



络文化经营许可证》，公司具备了利用信息网络经营艺术品的资质。同日，善者书画艺术交易平台正式上线运营，这也是山东省首个通过相关部门审批的艺术品网络交易平台。

正式运营后的交易平台，吸引了不少省内书画名家的入驻，实现了整合上游民间书画收藏资源的目的。借助善者文化在齐鲁股权交易中心成功挂牌上市的契机，平台还可以运用资本市场力量吸引更多社会资源投资于文化产业，扩大书画产业下游市场需求，最终实现书画产业上下游供需的有效链接。

线上平台建起来之后，蔡永余感觉做文化绝不能离开线下实体，这也是他在去年密切接触资本和互联网之后的反思。

把线上的书画平台搭建起来后，蔡永余下一步的重点放在滕州的文化产业园

上。善者文化在滕州龙山规划了一个文化产业园。这个项目在整合龙山风景区内部分景点和项目的基础上，依托投资方主营产业优势，初步规划了传统文化观游览区、居士安养院、书画艺术院、农业观光园等主体功能区，占地1500亩，总投资3亿元。

这个产业园将以龙泉寺重建工程为主体，配套一系列以佛教文化为主的传统文化观游览区。在蔡永余眼里，有山有水有佛堂的自然人文环境，最适合进行书画创作，这便和公司的文化主业相契合了。到时候，产业园将为书画家和爱好者提供创作交流和书画艺术品交易平台的书画艺术院，创作完成的作品能直接放在网络书画交易平台上出售，这也算是一种O2O(线下到线上)的尝试了。

做养老产业的如今直奔资本市场

## 宗杰：见过卡梅伦，冲击新三板



### 宗杰心经

2014年最难忘的事情，是见到了英国首相卡梅伦。

本报记者 刘相华

2014年，已经奔四的宗杰觉得这一年过得挺有意思。这一年，有两件大事值得铭记。一是公司旗下的国福养老股份有限公司在齐鲁股权交易中心挂牌，成功登陆资本市场；二是国泰药业也在积极准备材料冲击新三板。

2014年11月，作为国福养老的董事长，宗杰在淄博敲响了其挂牌四板市场的上市宝钟，正式踏上资本之路，这是青岛市养老企业首次试水资本市场，也是山东区域股权市场上迎来的首只养老概念股。

国福养老成立于2014年6月20日，注册资本2000万元，是青岛平度市首家拥有养老服务经营资质的公司，主要为老年人提供生活照料、康复护理、精神慰藉、文化娱乐服务。

在宗杰勾画的图景中，未来，国福养老还要建立养老服务信息平台，以配合传统居家养老观念。其模式是通过呼叫中心了

解老人需求，并通过配备在每个社区的服务人员，向老人提供服务。在信息平台搭建完毕后，还可以把全国有需求的养老服务机构嫁接进来。

目前，国福养老一期已建成拥有400个床位的养老院，正在进行二期建设，除再增加300个床位外，还准备建一所康复医院，以实现医养结合的目标。

今年上半年，国泰药业准备谋划上新三板。届时，将通过兼并方式将国福养老装进国泰药业，从而实现后者整体上市。宗杰还打算借助资本市场进行一次大规模定向增发，募集资金再建一座养老院。

谈及2014年最难忘的事情，宗杰笑言是见到了英国首相卡梅伦。那是一次商务谈判，宗杰受到英国商务部邀请，参加卡梅伦的招待宴会，并受到卡梅伦接见。他不仅被卡梅伦赞赏为中国优秀的企业家，而且还是唯一参加晚宴的中国企业家。

做出版印刷亏了 做楼宇智能赚了

## 邴鹏：顺势而为才转得巧转得好



### 邴鹏心经

从事智能信息化行业，企业利润好，国家比较支持，整个行业前景比较辉煌；做一个成品出来后也比较有成就感。而客户对信息化的需求每年都会更新，这就产生了无穷无尽的需求，整个项目的延展性、生命力比较好。

本报记者 孟敏

刚刚过去的一年，最热的一个词是“新常态”。新常态下，各行各业都在谈转型。邴鹏庆幸的是，整个公司的转型比较成功，顺利搭上了信息产业的末班车。

邴鹏是山东雅筑天成智能科技有限公司董事长，一直做传统行业，致力于电梯、中央空调等楼宇的配套设备，同时涉足出版印刷行业。

去年，出版印刷这块业务出现亏损。邴鹏把问题看得明白，不论是国营单位还是民营单位，企业资金都比较紧张，没有钱去做印刷品，也没有钱买设备，如此一来，招投标省了，做标书的也省了，那么做标书的图文店生意自然会惨淡下来。

如何在出版和能源行业中寻找商机，紧牵动着邴鹏的商业神经。偶然的机会，他接触了一个楼宇智能的项目，一步步完成后，他发现这个行业比传统行业好做多了。“从事智能信息化行业，企业利润好，国家比较支持，整个行业前景比较辉煌；同时，做一个成品出来后，也比较有成就感。”邴鹏一下

子找到了方向。

邴鹏不是盲目地转型，而是在已有基础上顺势而为。他概括为，一个是软件的开发，一个是软硬件结合。“现在卖的不是一个单纯的硬件设备，而是一个解决方案。”邴鹏针对用户的需求，把专业的知识集成起来解决问题。而客户对信息化的需求每年都会更新，这就产生了无穷无尽的需求，整个项目的延展性、生命力比较好。

2015年，邴鹏的规划是深耕现在的业务，用转型赚来的利润保证公司的发展，在这个基础上多去和电力研究院等科研机构接触，寻找一个符合电力行业发展趋势的产品，去电力行业里推广这个产品。

做一个自己的产品，是邴鹏新年最大的心愿。他清楚地认识到，做好一个类似的有市场有前景的产品，比如现在流行的新能源汽车特高压充电桩等，投资人和客户对公司的认可会立即不同，在行业里也能很快树立自己的品牌。